

Состояние валютного рынка РФ

Понятие

- Валютный рынок - сфера экономических отношений, проявляющихся при осуществлении операции по купле-продаже иностранной валютой и ценных бумаг в иностранной валюте, а также операций по инвестированию валютного капитала.



Составляющими валютного рынка в России выступают:

- рынок наличной валюты;
- рынок безналичной валюты.



Рынок наличной валюты

- представлен валютно-обменными операциями физических лиц через коммерческие банки и банкнотными сделками, совершаемыми коммерческими банками в целях пополнения валютно-кассовой наличности.



Рынок безналичной валюты

Спот-рынок

Срочный рынок

Биржевой рынок
(Фьючерсные
сделки)

Внебиржевой
рынок
(Форвардные
сделки)

Законодательство

- Основным законодательным актом в области валютных отношений Российской Федерации является Закон РСФСР от 9 октября 1992 г. «О валютном регулировании и валютном контроле», а также другие законы и подзаконные акты.



Виды валютных рынков



- **Биржевой валютный рынок.**
- **Межбанковский валютный рынок.**
- **Рынок наличных валютных сделок.**
- **Рынок срочных операций.**

Биржевой валютный рынок

- Этот рынок функционирует по установленным правилам. Валютные биржи выполняют посреднические функции в качестве торговых площадок.



Межбанковский валютный рынок

- Валютные операции уполномоченных КБ во вне биржевом обороте осуществляются без посредников между банками на основе договорных валютных курсов.



Рынок наличных валютных сделок

- Существует несколько причин популярности рынка наличных валют. Прибыль (или убыток) на этом рынке быстро реализуются, благодаря его волатильности.



Рынок срочных операций

- Одним из самых больших валютных рынков выступает рынок спот, или рынок немедленной поставки валюты (в течение 2-х рабочих дней).
- Экономические агенты также могут воспользоваться услугами срочного (форвардного) валютного рынка. Если участнику валютного рынка потребуется купить иностранную валюту через определенный период времени, он может заключить так называемый срочный контракт на покупку этой валюты.



*Интересный факт



- Классическая операция Джорджа Сороса в 1992 году по продаже английского фунта стерлингов (GBP) против немецкой марки (DM) и американского доллара (USD) принесла ему в течение двух недель миллиард долларов чистой прибыли, сделав Сороса знаменитым и положив начало его благотворительной деятельности.

ММВБ

- Московская межбанковская валютная биржа (Moscow Interbank Currency Exchange — MICEX) — ведущая российская биржа, на основе которой действует общенациональная система торгов на всех основных сегментах финансового рынка — валютном, фондовом и срочном — как в Москве, так и в крупнейших финансово-промышленных центрах России. Совместно со своими партнерами, входящими в Группу ММВБ (ЗАО «Фондовая биржа ММВБ», Расчетная палата ММВБ, Национальный депозитарный центр, региональные биржи и др.) биржа осуществляет также расчетно-клиринговое и депозитарное обслуживание около 1500 организаций-участников биржевого рынка.



СЛИЛ ВСЕ
ДЕНЬГИ
НА РИРЕКСЕ
ПОДАЙТЕ НА
ПРОЩТАНЧЕ

FOREX

- **Форекс** — рынок межбанковского обмена валюты по свободным ценам (котировка формируется без ограничений или фиксированных значений). Термин *Форекс* принято использовать для обозначения взаимного обмена валюты, а не всей совокупности валютных операций.

Форекс является международным межбанковским рынком. Операции проводятся через систему институтов: центральные банки, коммерческие банки, инвестиционные банки, брокеров и дилеров, пенсионные фонды, страховые компании, транснациональные корпорации и т. д.



- 80 % от всей прибыли крупнейшего швейцарского банка «Union Bank of Switzerland» (UBS) в 1994 году составили конверсионные операции с валютами и только 20 % от всей прибыли составили доходы от кредитов, торговли ценными бумагами и т. д.

Проблема валютного рынка России

- Специфика России, как и большинства других стран с переходной экономикой, заключается в том, что иностранная валюта циркулирует внутри страны параллельно с национальной. Такой ситуации нет ни в одном западном обществе. Российский рубль на собственной территории постоянно вступает в конкуренцию с гораздо более сильной и ликвидной валютой — долларом США



Валютный рынок России 2010

- В 2010 году российский финансовый рынок демонстрировал восстановление на фоне благоприятной конъюнктуры внешнего рынка и оживления в реальном секторе национальной экономики.
- Но это не мешало рублю удерживаться в установленных пределах, а все движения были обусловлены исключительно факторами фундаментального характера.

Валютный рынок России 2011

- Достаточно позитивным для российской валюты было и начало 2011 года. Но последние события привели к тому, что и валютный рынок РФ поддался всеобщей панике. Ничего удивительного в этом нет, поскольку серьезные проблемы в зоне евро (в том числе и понижение рейтинга Италии) вынуждают инвесторов уходить из рискованных вложений в безопасные активы. Это значит, что растет спрос на валюты – убежища: доллар США, японскую иену и швейцарский франк.



Спасибо за внимание!